
2023年幼儿大班歌唱活动教案设计(优
秀9篇)

教案的编写是为了帮助教师更好地组织教学内容和教学过程。
下面是一些高中教案的实际应用案例，供大家参考和学习。

幼儿大班歌唱活动教案设计篇一

1、感受歌曲“aba”曲式结构，感受a段欢快跳跃，b段抒情连贯。

2、教幼儿学会轮唱、领唱、齐唱，尝试用记忆中最深刻的人
和事仿编b段歌词。

3、引导幼儿用歌声抒发毕业前对老师的一片深情。

以前学过毕业诗，ppt，小鸟和娃娃指偶

1、教师按音乐节奏朗诵毕业诗。

2、幼儿学习按音乐节奏朗诵毕业诗

1、教师播放课件歌曲，请幼儿完整欣赏歌曲《毕业歌》。

提问：歌曲有几段？哪些地方的旋律是一样的？哪里是不一
样的？

2、分段欣赏歌曲，比较感受ab段不同的性质。

1、老师用小鸟和笑脸娃娃的指偶边演示边范唱，

2、帮助幼儿感受歌曲a、b、a的曲式结构

1、集体齐唱



2、男孩唱第一、第三段，女孩唱第二段。

3、请个别幼儿领唱第一、第三段，全体幼儿唱第二段。

4、提醒幼儿用不同的情绪来演唱。

教师播放课件第一段，听了这一段歌曲，你有什么感觉？
（欢快的、跳跃的）再次播放，请幼儿尝试用最简单的身体
动作应和，如：拍手。

教师播放课件第二段，听了这一段歌曲，你又有什么感觉？
（抒情的、连贯的）再次播放课件，请幼儿用动作表现，如：
身体摇摆。

教师播放课件第三段，这一段歌曲，和前面哪一段歌曲的感
觉很像？听起来怎么样？（和第一段一样）再次播放，请幼
儿用动作表现。

1、教师播放课件歌曲，多种形式演唱歌曲，提醒幼儿用不同
的情绪来演唱。

师生齐唱第一段和第三段，幼儿单独演唱第二段。

幼儿齐唱第一段和第三段，女孩单独演唱第二段。

幼儿齐唱第一段和第三段，男孩单独演唱第二段。

2、请幼儿自己设想演唱的方法，在演唱中抒发自己的情感

引导幼儿用欢快和跳跃的方式演唱一、三段，而以抒情的方
法演唱第二段，并通过练习让幼儿正确掌握。

幼儿大班歌唱活动教案设计篇二



1、感受歌曲欢快、有趣的特性，能看着图谱学习演唱歌
曲“哆来咪”

2、在欣赏“轮唱”的过程中，初步了解二声部轮唱的方法，
并体会轮唱此起彼伏、连续不断的音乐效果。

3、能以积极、愉悦的心情，参与音乐歌唱活动。

“1——i”简谱图片地垫(地垫上标有——1、2、3、4、5、6、7、i)黑
板音乐钢琴(伴奏老师)

一：开始部分：出示小老鼠手指棒，小故事提问引出主题。

二：开始部分

1、让幼儿猜猜小房子后面有什么?把门打开(打开布)让幼儿
观察：

师：都有什么颜色?

幼儿：红、橙、黄、绿、青、蓝、紫、红、像彩色的小楼梯

师：让幼儿欣赏老师弹奏的'1、2、3、4、5、6、7、i

提问：小老鼠是怎么走台阶的?(一步一步的往上走、一步一
步的往下走)

2、小老鼠学了本领，听音乐，让幼儿说一说小老鼠是怎么表
演的?

幼儿：大步大步的走

师：小老鼠越来越高兴，飞快的爬上了楼梯，唱起了歌，还
邀请小朋友一起唱。



1、2、3、4、5、6、7、i——5、i、一边挥手一边唱

3、彩色的楼梯有一个好听的名字——音乐楼梯

小老鼠想跟音乐楼梯学唱歌，请小朋友跟着小老鼠去听一听
音乐中唱了哪些音符?

放音乐，让幼儿欣赏

4、幼儿：听到了1、2、3、4、5、6、7、i、

老师逐一出示和音符相应的图片，然后放到音乐楼梯上(幼儿
去找图片贴到相应的音乐楼梯上)：

1——是小鹿多灵巧

2——是金色阳光照

3——是我把自己叫

4——是向着远方跑

5——是穿针和引线

6——是紧紧跟着5

7——是茶点和面包

i——它把我们又带回1

5、(另一老师)弹奏，老师和幼儿一起唱

听音乐，一起唱，跟上表情、动作，前奏做自己喜欢的动作

三：请幼儿逐一去掉音乐楼梯上的图片，听音乐，一起唱。



1、提问：除了图片还有什么可以帮助我们记住歌词?

幼儿：动作

2、请幼儿起立，听音乐唱歌，做动作。

四：让两个幼儿一组站到贴有图谱的垫子上，听音乐唱歌，
做动作。

唱到i时，i上的小朋友要跑到1上，其余的小朋友都要往上爬
一层楼梯(2上的小朋友到3,3上的小朋友到4……)，以此类推。

五：活动延伸

坐在音乐楼梯上休息，幼儿猜出了歌曲的名字《哆来咪》，
再请幼儿欣赏老师带来的好听的歌曲，歌曲是一部电影的插
曲，可让幼儿去查一查电影的名字。

幼儿大班歌唱活动教案设计篇三

1通过图谱的提示学唱歌曲，并唱准弱起的句子。

2通过去点子游戏，学会运用拍手代替部分歌词进行唱歌的方
法。

3在默唱部分歌词的活动中，提高自我控制能力。

图谱、小狗图片一张

（一）谈话引出课题

1出示图片（小狗）：“看，这是谁呀？你知道它是谁家的小
狗呢？”



2 出示图谱，提问：

看图谱你能说出小花狗的名字吗？

（二）新授歌曲

1老师根据图谱朗诵歌词。

2边看图谱边朗诵歌词2~3遍（师幼共同）。

3倾听老师范唱。

4幼儿在老师的带领下看图谱学唱歌曲。注意唱准弱起小节。

（三）学习控制性的'演唱

1用去点子的方法，提示幼儿将划去点子对应的歌词，用拍手
表示默唱。

2请个别幼儿依次去点子，大家一起练习控制性歌唱。

3幼儿任意去点子，练习控制性歌唱。

幼儿大班歌唱活动教案设计篇四

1、体验师幼合作、同伴合作演唱的快乐。

2、尝试用不同的音色表现歌曲中的衬词部分。

3、根据动作及图谱中音符的高低位置，唱准衬词节奏和旋律，
并按不同角色形象用相应歌声演唱。

1、图片：牧羊人、山羊爷爷、小山羊各一张

2、音符、旋律图谱



——引导幼儿边看黑板上的台阶边随琴声自由想出一种好听
的声音进行歌曲中衬词部分的节奏练唱。

二、结合歌名导入，引导幼儿初步欣赏歌曲。

1、教师根据事先出示好的图片谈话导入

2、根据幼儿的回答，教师分别出示图片并引导幼儿再次欣赏
歌曲。

——“他们唱了什么？”

3、尝试用手、脚动作表现每句衬词处节奏，引导幼儿重复欣
赏歌曲，掌握衬词节奏及旋律。

1、出示衬词图谱，引导幼儿自主理解图谱并学唱衬词。

——“你们想和他们一起唱吗？那这一句唱的是什么呢？我
们一起试试吧！”（根据幼儿的回答引导幼儿学唱衬词部分。
）

2、引导幼儿自主发现问题，解决困难。

3、、引导幼儿用不同的音色表现山羊爷爷和小山羊的声音。

——“如果你是山羊爷爷（小山羊），你会怎么唱这一句
呢？”

——幼儿听琴声自由尝试表现

——个别表现

——分组自选角色演唱。

——完整地演唱歌曲。



幼儿大班歌唱活动教案设计篇五

活动目标：

1.感受歌曲活泼欢快的情绪，正确拍打节奏，记忆歌词，学
唱歌曲。

2.激发幼儿对音乐的兴趣，能用自然和谐的声音演唱并唱准
曲调

3.体验经过自我的探索学会唱歌的欢乐

活动准备：图片

活动过程：

引入此刻我问小朋友一个问题此刻是什么季节？来，你说，
（让三个小朋友回答）

——春天

那你们都说是不是春天？

——是

那你们都说是春天？那你们喜欢春天吗？

——喜欢

你们都很喜欢春天，王教师也很喜欢春天

2.播放音乐

哪个小朋友说说你在春天里看到了什么景色？（让多个小朋
友回答）



——在春天里，鲜花开放了

——在春天里，映山红开了

——等等

3.1边做动作1边让小朋友思考

刚才教师做了那么多动作，你们猜猜看是什么意思？

———花儿开了

———有鸟儿

——-——等等

4.根据小朋友说的，展示图片

来小朋友们，这么长一首歌，你听到了什么，谁来说说？

——-——唱出一个春天来《展示图片

————地上红花开了《展示图片》

————等等

让小朋友把整首歌曲填充完整。

5.边打节奏，边唱歌。

刚才我们用拍手方式打节奏的时候，你有没有发现不一样的
地方？谁来说说？

——前面是这样分开打后面是连着打（让多个小朋友说）



这几位小朋友说的很好，接下来我们请全体小朋友一齐来打
节奏。

边打节奏边请出我们的xx宝宝

6.进行大合唱

所以的xx宝宝都请出来了，此刻有请我们大一班的宝宝也出
来啦。一齐来。

活动延伸：

幼儿大班歌唱活动教案设计篇六

1．熟悉歌曲的旋律，学习歌曲中念白部分的黎族话，用自然
的声音演唱歌曲。

2．通过游戏“寻找宴会的路”，感受黎族图腾的特色，激发
内心热爱民族的情感。

3．在团队游戏中，遵守游戏规则，做一个自信的“擂主”

1．与歌词对应的图谱：爸爸、妈妈、上学、回家。

2．《我们的族音）ppt、擂主帽子

一．故事导入。

二，教师范唱，帮助幼儿熟悉歌曲。

1．数师第一次范唱，引导幼儿发现歌曲的说唱特点。

2．教师第二次范唱，引导幼儿关注歌曲唱部分的歌词。



3．第三次范唱，引导幼儿关注念白部分的歌词。

4．根据幼儿的回答逐一出示图谱，并和幼儿一起澄清歌词中
黎族话的发音。

5．幼儿轻声学唱

6．反思学习。

三．游戏：寻找比赛的路，幼儿学唱歌曲。

师：我们现在要去黎寨咯，看，村民们有唱歌有跳舞地欢迎
我们，我们跟村长打声招呼。

村长：“欢迎你们来黎寨，你们是要去参歌唱比赛的吗？那
我刚刚给你们的歌学会了吗？唱来听听？”

1．幼儿完整演唱，寻找“apas”

2．幼儿演唱，寻找“ameis”

3．幼儿演唱，寻找“妹妹”

四．参加歌唱比赛，增强幼儿的自信。

1．教师带领幼儿完整游戏。

2．由擂主领唱，重复游戏

幼儿大班歌唱活动教案设计篇七

1、学习雄壮有力地演唱进行曲，在无伴奏的情况下独立歌唱。

2、根据提供的不同情境，用断顿、中强、渐慢、渐弱等方法
演唱歌曲。



3、通过活动，体验和逐步形成大胆、不怕困难的意志、品质。

1、海军帽一顶。

2、认识海军，了解海军的特征与他们所承担的任务。

在歌曲音乐的伴奏下，做划船和结伴划船等动作。

齐唱歌曲，唱准节拍，唱清歌词。

倾听音乐，简单说出感受。如：很有力、很有精神等。

在座位上随乐拍手，轻轻踏步等体会歌曲的节拍及力度。

教师出示海军帽，提问：“这是谁戴的帽子？”以此导入歌
曲。

教师范唱。

组织幼儿说出听到的'歌词内容，并集体朗诵歌词。

完整学唱，并用全班、分组、男女唱等的方式进行练习。

唱出进行曲行进的感觉。“怎样唱出小海军勇敢、神奇的样
子？”（断顿、中强音量）

创设情境。“小海军的炮艇悄悄穿过敌人的封锁线，应该怎
样唱？（断顿、紧张、中弱音量）

“小炮艇越来越远地驶向远方，又应该怎样唱？”（渐弱、
渐慢）

提供一系列情境，幼儿用相应的声音表情演唱。

“小海军勇敢地起航出发”，“悄悄穿过敌人封锁



线”，“小海军继续前行，驶向远方。”

5、无伴奏唱歌，幼儿在没有琴声伴奏的情况下，独立演唱，
以便更好地唱准音，并边唱

6、听同伴的歌声，学习与他人的歌声整齐协调。

7、歌表演。

幼儿大班歌唱活动教案设计篇八

1、学习雄壮有力地演唱进行曲，在无伴奏的情况下独立歌唱。

2、根据提供的不同情境，用断顿、中强、渐慢、渐弱等方法
演唱歌曲。

3、通过活动，体验和逐步形成大胆、不怕困难的意志、品质。

1、海军帽一顶。

2、认识海军，了解海军的特征与他们所承担的任务。

1、复习歌曲《看大桥》。

在歌曲音乐的伴奏下，做划船和结伴划船等动作。

齐唱歌曲，唱准节拍，唱清歌词。

2、感受雄壮有力的《小海军》歌曲旋律。

倾听音乐，简单说出感受。如：很有力、很有精神等。

在座位上随乐拍手，轻轻踏步等体会歌曲的节拍及力度。

3、学唱新歌。



教师出示海军帽，提问：“这是谁戴的帽子？”以此导入歌
曲。

教师范唱。

组织幼儿说出听到的`歌词内容，并集体朗诵歌词。

完整学唱，并用全班、分组、男女唱等的方式进行练习。

4、有表情的歌唱。

唱出进行曲行进的感觉。“怎样唱出小海军勇敢、神奇的样
子？”（断顿、中强音量）

创设情境。“小海军的炮艇悄悄穿过敌人的封锁线，应该怎
样唱？（断顿、紧张、中弱音量）

“小炮艇越来越远地驶向远方，又应该怎样唱？”（渐弱、
渐慢）

提供一系列情境，幼儿用相应的声音表情演唱。

“小海军勇敢地起航出发”，“悄悄穿过敌人封锁
线”，“小海军继续前行，驶向远方。”

5、无伴奏唱歌，幼儿在没有琴声伴奏的情况下，独立演唱，
以便更好地唱准音，并边唱

6、听同伴的歌声，学习与他人的歌声整齐协调。

7、歌表演。

幼儿用小椅子当作炮艇，边唱歌边表演。

音乐活动设计：懒惰虫和勤快人



幼儿大班歌唱活动教案设计篇九

1、在学会歌曲的基础上，学习两声部轮唱。

2、借助图谱、指挥，保持两声部的.和谐。

3、培养专注的学习态度。

二、

1、幼儿已会演唱歌曲。

2、两声部轮唱图谱。

三、

（一）复习歌曲

1、幼儿看图谱或指挥演唱。

2、幼儿边唱边表演。

（二）学习二声部轮唱

1、欣赏范唱，初步感受二声部轮唱的形式。

2、出示第二声部图卡，引导幼儿摆放在图谱相应位置。

3、师生、生生合作用二声部形式演唱。

﹙三﹚全体幼儿用轮唱的方式合唱表演。


